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Подробно 
 
1. Налоговая реформа РФ: обзор последних новостей 

В обзоре вы найдете актуальную информацию о наиболее важных изменениях, которые связаны с 
развитием налоговой системы в России. Обзор регулярно обновляется. 

Среди последних изменений: 

• Правительство внесло в Госдуму проект о ежегодной семейной налоговой выплате на детей. 

• Правительство одобрило пакет законопроектов в рамках налоговой реформы. 

Подробнее в нашем обзоре. 

 

 

 

2. ФНС скорректировала контрольные соотношения для РСВ 

Контрольные соотношения для обновленного расчета по взносам дополнили п. п. 0.48, 1.240, 1.241, 
1.242 и 2.18. Речь идет, например, о таких значениях: "Количество подр. 1 р. 1 СВ по значению поля 
001 = 1" (п. 1.240 соотношений), "Количество подр. 3 р. 1 СВ при значении поля 001 "1 или 2" = 1" (п. 
1.241 соотношений). Если число подразделов больше 1, то инспекция потребует представить 
пояснения или внести исправления. Это нужно сделать в течение 5 рабочих дней. 
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Уточнили соотношения по п. п. 0.25 и 1.154. Как и прежде, соотношение 1.154 ("Значение поля 
"Среднесписочная численность (чел.)" титульного листа ≤ гр. 1 стр. 010 подр. 1 р. 1 СВ + гр. 1 стр. 010 
подр. 4 р. 1 СВ") применяют к плательщикам, у которых нет подразделений. 

Документ: Письмо ФНС России от 28.05.2024 N ПА-4-11/5994@ 

 

 

 

3. Закон об уплате НДС при продаже товаров через электронные торговые площадки опубликован 

С 1 июля 2024 года местом реализации товаров компаниями из ЕАЭС через электронные торговые 
площадки станет РФ, если товар в момент получения его покупателем-физлицом будет в России. Для 
предпринимателей из ЕАЭС это правило заработает с 1 января 2025 года (п. 1 ст. 2, ч. 1 ст. 4 закона). 

В НК РФ появилась статья с нюансами исчисления и уплаты НДС при продаже товаров ЕАЭС физлицам 
через такие площадки (п. 6 ст. 2 закона). 

Иностранные продавцы и электронные площадки ЕАЭС встанут на налоговый учет в России (п. п. 5 и 6 
ст. 1 закона). 

Налогоплательщики вправе заявить к вычету НДС по товарам (работам, услугам), если они участвуют 
в продаже товаров через электронные торговые площадки в ЕАЭС (п. 5 ст. 2 закона). 

Российские продавцы могут возместить НДС за 2023 год и I полугодие 2024 года, который они 
уплатили в ЕАЭС (ч. 1 ст. 3 закона). Для этого надо выполнить 2 условия: продавец должен уплатить 
налог из своих денег и не выставлять его покупателям. Вычет можно заявить в декларации за III и IV 
кварталы 2024 года. 

Документ: Федеральный закон от 29.05.2024 N 100-ФЗ 

 

 

 

4. Отсрочка и рассрочка по налогам и страховым взносам: ФНС изменила лимиты для 
рассмотрения заявлений 

Ведомство скорректировало условия, от которых зависит, куда подавать заявление об отсрочке, 
рассрочке и инвестиционному налоговому кредиту. Так, его нужно подать: 

• в УФНС по субъекту – если долг по налогам, сборам и взносам не более 50 млн руб. и в 
течение года до обращения у налогоплательщика не было решений о предоставлении 
отсрочки, рассрочки или инвестиционного налогового кредита; 

• в Межрегиональную инспекцию по управлению долгом – если задолженность выше 50 млн 
руб. Сюда же нужно подать заявление, если долг не больше 50 млн руб., но в течение года до 
обращения уже были решения о предоставлении отсрочки, рассрочки или инвестиционного 
налогового кредита. 

Изменения вступят в силу 30 июня 2024 года. 

Документ: Приказ ФНС России от 16.02.2024 N ЕД-7-8/137@ 

 

 

 

5. Справка о доходах за 2023 год: ФНС разъяснила, по какой форме выдавать документ сотруднику 
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Ведомство указало, что справки о доходах за предыдущие годы нужно выдавать по форме, которая 
действовала в тот период. Значит, справку о доходах за 2023 год работодатель должен оформить 
по старой форме. 

Напомним, с 9 апреля 2024 года применяют новую форму справки о доходах. 

Документ: Письмо ФНС России от 06.05.2024 N ЗГ-2-11/7005@ 

Рекомендуем: Как выдать работнику коммерческой организации справку о доходах; Как учреждению 
выдать работнику справку о доходах 

 

 

 

6. ФНС: стандартные вычеты по НДФЛ нельзя применить к дивидендам 

К доходам, которые не входят в основную налоговую базу, в общем случае стандартные вычеты не 
применяют. Дивиденды к такой базе не относятся. Поэтому при исчислении НДФЛ с доходов 
физлица от долевого участия в организации стандартные вычеты не предоставляют. 

Отметим, что к доходам в виде процентов по вкладам стандартный вычет применить можно. Ранее 
об этом писала ФНС. 

Документ: Письмо ФНС России от 19.03.2024 N ЗГ-2-11/4159@ 

Рекомендуем: Как облагаются НДФЛ доходы от участия в организациях 

 

 

 

7. ФНС пояснила, как заполнить счет-фактуру при импорте в Россию из ЕАЭС 

Ведомство напомнило, что налогоплательщик заполняет графы 10 и 10а по сведениям из декларации 
на товары, а также счета-фактуры или товаросопроводительного документа от поставщика. 

При ввозе товаров в РФ из ЕАЭС таможенная декларация не оформляется. Поэтому такие графы 
счета-фактуры заполняются, если сведения есть в счете-фактуре поставщика прослеживаемых 
товаров. 

Отметим, Минфин указывал: не заполняют графы 10 и 11 счетов-фактур, которые выставили при 
реализации в России товаров от поставщика из ЕАЭС. Это возможно при условии, что товары не из 
ЕАЭС выпустили в свободное обращение на территории Союза. 

Документ: Письмо ФНС России от 05.04.2024 N ЗГ-2-15/5332@ 

 

 

 

8. ВС РФ: соответствие налогоплательщика критериям отбора для выездных проверок не 
доказывает нарушение 

Налогоплательщики, а также Минюст обратились в суд, чтобы признать недействующим п. 
7 критериев отбора налогоплательщиков для выездных проверок. Заявители настаивали: 

• по содержанию акт нормативный (дает право налоговой вызывать для дачи пояснений, 
устанавливает для ряда налогоплательщиков размер вычета по отношению к доходам); 

• у налоговой нет права устанавливать цифровые относительные показатели между доходами 
и расходами. Иначе они вмешиваются в предпринимательскую деятельность, поскольку 
налогоплательщик вынужден соблюдать показатели, чтобы не попасть в зону риска; 
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• ФНС не может осуществлять нормативно-правовое регулирование и у нее нет полномочий на 
издание данного акта. 

ВС РФ заявителей не поддержал. Он в том числе указал: 

• приказ определяет общую систему планирования выездных проверок, но он не 
регламентирует порядок их проведения; 

• планирование проверок и выбор налогоплательщика для проверки происходит на 
усмотрение налоговой. Она оценивает все аспекты деятельности и отбирает тех, кто попал 
сразу в несколько зон налоговых рисков; 

• суммовые показатели (рентабельность продаж и пр.) – это лишь критерии для отбора при 
планировании выездных проверок; 

• соответствие критериям не влечет для налогоплательщика неблагоприятных правовых 
последствий и не доказывает нарушение. Такое соответствие лишь указывает на большую 
долю вероятности, что его включат в план выездных проверок. 

Документ: Решение ВС РФ от 18.04.2024 N АКПИ23-1033 

Рекомендуем: Как планируют выездные налоговые проверки; По каким критериям отбирают 
налогоплательщиков для выездной проверки 

 

 

 

9. Пособие по уходу за детьми до 1,5 лет: суд подтвердил, что можно менять любой год расчетного 
периода 

Сотрудница родила в 2020 году. Для назначения пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет 
она заявила замену 2020 на 2018 год (для расчетного периода). Работодатель направил в фонд эти 
сведения. Позже она попросила изменить замену года – 2019 на 2018 год. Организация уточнила 
данные. СФР рассчитал и выплатил пособие с учетом корректировок. 

После выездной проверки фонд посчитал это ошибкой и решил возместить расходы. Компания 
подала жалобу, но получила отказ. Расходы по требованию она не возместила. Фонд обратился в 
суд. 

Суды поддержали работодателя. 7-й ААС пояснил, что норма о замене лет расчетного периода 
защищает застрахованных лиц. Замена с 2019 на 2018 год увеличила размер пособия, что по 
правилам нужно для замены лет в расчетном периоде. 

Довод фонда о том, что на 2018 год можно менять только 2020 год, суд не принял. Менять можно 
любой год, который составляет расчетный период. В деле 2018 год предшествовал 2-летнему 
расчетному периоду (2019, 2020). 

Замена лет расчетного периода – право застрахованных лиц, которое нельзя ограничивать. Нормы не 
предусматривают, что в результате такой замены в расчетный период включают непосредственно 
следующие друг за другом календарные годы. 

Нет законодательно установленного запрета на изменение сотрудниками заявления о замене 
расчетного периода. Работодатель не вправе отказать сотруднику в замене лет. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 26.04.2024 по делу N А45-38332/2023 

 

 

 

10. Питание работников: суд разрешил не облагать взносами компенсацию 
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Компания по коллективному договору компенсировала сотрудникам стоимость питания в размере 
100 руб. за каждую отработанную смену (включая те, что пришлись на выходные дни). Страховые 
взносы с таких сумм она не платила. Фонд посчитал это ошибкой. Организация обратилась в суд. 

Суды поддержали компанию. Они указали, что возмещение стоимости питания не зависело от 
вклада сотрудников в деятельность компании, трудовых успехов, сложности, количества и качества 
работы. Выплату делали за счет средств организации. Компенсация не являлась вознаграждением за 
труд. Она не была систематической. Следовательно, это выплата социального характера. Ее не 
включают в базу для взносов. 

Отметим, суды часто поддерживают такой подход. Минфин и ФНС считают иначе. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 23.04.2024 по делу N А60-56659/2023 
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